

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra . . . 1 kor . . . Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolós szerkesztő:
SÍPOS BÉLA
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Kovács Gusztáv installációja.

Visszatérő darabant. — Alárm a kaszárnyában. — Tóth János a vármegyeházán. — Mit beszélt Boda a polgármesterrel?

— Saját tudósítónktól. —

Mikor a diadalmas római légiók csatarendben állottak egy nyert ütközet után, részük volt abban a látványosságban, amelyet a latin klasezikusok „sub iugum mittere“ név alatt tesznek ismertté. A vert had átvonult a szégyen iga alatt — és ez a látványosság kéjjel töltötte el, a győzelmes legionariusok szívéit.

Ma este futó tüzként terjedt el a városban az a hír, hogy Kovács Gusztáv megyefőnök visszatér Debreczenbe, s holnapután vagy az azt követő napon megtartja installációját Hajdú vármegye székházában, aztán Debreczen közgyűlési termében. A hírek a kora esteli órákban igen riasztók voltak. Pozitív formában szárnyalt mindenfelé, hogy Kovács Gusztáv ma éjjel fél 3 órakor Budapestről Debreczenbe érkezik. A hirt a kora esti órákban még nem tudtuk ellenőrizni, megtettünk azonban mindent, hogy arról az éjjeli órákban budapesti tudósítónk révén pozitív információkat szerezünk. Ez lapunk más helyén olvasható is.

Kovács Gusztáv tehát alá veti magát a szégyen iga alatti bevonulásnak. Végig mer menni, nem borzadott egy pillanatra sem azon az uton, a melyen őt a tömeg egy gyászokcsira fektetve vonszolta keresztül.

Ez az ur nagyon erős idegzetű ember — szokatlanul kemény idegekkel van ellátva. Mi őszintén szólva bámuljuk — s a hogy lelkét, gondolatvilágát analizáljuk, számalommal vegyes undort érzünk iránta.

Ugyan milyen arczszal fog Kovács Gusztáv megjelenni Hajdú megye közgyűlési termében, a hol Bocskay István és Kossuth Lajos képei között kell majd letenni hivatalos esküjét. Nem fog torkán akadni a szó, a mikor megesküszik, hogy az alkotmányhoz hű lesz — s nem fog e piruini, a mikor azt fogja ígérni, hogy dolgozni fog a törvényhatóságért. Ő a kivel szóba nem áll egyetlen tisztességes tagja sem a két törvényhatóságnak.

XVI ik Lajos udvarát egy egész sereg olyan ekzisztencia vette körül, a ki konczért, haszonért lelkesedéssel ásta sirját a grand nationnak. Kovács Gusztáv egy visszatérő alak a sötét multból. Nem rejtély, de nyitott könyv. Olvasni azonban ne olvasson belőle senki, mert tőle csak azt lehet megtanulni, hogy mi módon nem szabad élni a hazáját szerető tisztességes becsületes magyar embernek.

Jön a főispán!

A királyi ügyészség és Tóth János ki fogják kutatni, de mi az esti órákig nem tudtuk megállapítani, hogy honnan kelt szárnyra határozott formában Kovács Gusztáv megyefőnök érkezésének híre. Tény, hogy úgy beszéltek a főispán érkezéséről, mint fakumról.

Ez különben a következőkben találja magyarázatát.

Ma a laktanyákban kétszer futtak egymásután alármot. A 39-ik gyalogezred legénysége között éles töltéseket osztogattak szét.

A csendőr létszámot az utóbbi két nap alatt felemelték. *Este hire járt, hogy éjjel után egy órára két század Vilmos huszárt rendeltek ki a pályaudvarra.*

Ezek a jelek korántsem tanuskodtak békés szándékról. Ilyen fegyveres apparátus legujabban csakis főispánoknak jár ki.

Tóth János a megyeházán.

Tegnap délután az öreg Hajdú vármegye kurucz székházának ajtaján különös vendég kopogtatott, a darabant főispán Kovács Gusztáv megérkezését első fecskéként jelentendő. Megjelent váratlanul Tóth János budapesti rendőrkapitány, a kormánybiztos által Végh Gyula felfüggesztési idejére kirendelt rendőrfőnök.

Nem akart senkivel értekezni csak a főispáni titkárral. *Rásó István* azonban nem volt a városban. Az ilyen formán egyedül maradt darabant kirendelt rendőrfőnök a nyakába vette az öreg vármegye sárga székházát és

megvizsgált ott aprólékosan minden zöge-zugot, udvart, folyosót, főispáni lakás és közgyűlési terem környékét, a megyeház hátsó udvarát és a megyeház előtti terét. Hogy mi lapang ennek a háta mögött, nem néhez kitalálni. Felvette a térszemlét, hogy azon a bizonyos főispáni installáción a rendőrség, csendőrség és katonaság miként lesz elhelyezendő. Egy szóval Kovács Gusztáv érkezésének volt ez az előszele, valamint az is, hogy a kaszárnyákban tegnap délután kétszer alármot futtak. Résen kell tehát lennünk. Mert a darabant jön.

Miért nem nyilatkozik a polgármester?

Megirtuk lapunkban, hogy Boda Dezső kormánybiztos tegnapelőtt másfélóra hosszáig tárgyalt Kovács József polgármesterrel. A polgármester, a ki rendesen fázik a nyilvánosságtól, s didereg, ha egy újságíróval szóba kell állania, erről a másfélórás diskurzusról mélyen hallgat. A polgármester ur alaposan megijedt már az első perczen a kormánybiztostól, s engedelmesen vette tudomasul minden intézkedését. Annyira azonban még sem kell megijedni, hogy másfél óras pourparlékat folytatgasson — valamiről! Hogy nem a főispáni installációról volt szó, hazafias kötelessége nyilatkozni Kovács polgármesternek.

Nem értjük egyáltalán, hogy Kovács József miért fogadja olyan kitüntető szivességgel a darabantot. Neki igazán semmi veszteni valója nincs. Ha felfüggesztik, még inkább nő iránta a nagyrebecsülés — és a bizalom. Mint teljesen független ember anyagi veszteséget se igen szenved.

Hajdú megye.

Veszprémi Zoltán a vármegye jövővendő alispánja teljes korrektséggel tartja magát a törvényhatóság határozatahoz. Eltökélt szándéka, hogy abban az esetben, ha Kovács bevonul, össze hívja azonnal a jóléti bizottságot. Ez a bizottság fogja aztán az installáció-

nál követendő magatartást véglegesen megállapítani.

A jóléti bizottság elnöke Kovács Gyula az első távirati értesítésre Debreczenbe fog jönni, s megteszi az intézkedéseket.

Végh Gyula Budapesten.

Végh Gyula rendőrfőkapitány tegnap este Budapestre utazott. A főkapitány Kristóffyval fog jelentkezni, a hol személyesen adja elő fegyelmi ügyének történetét.

Fejérváry kihallgatása.

Mi van a békével?

Jön az abszolútizmus.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 17.

Fejérváryék nagyon csörtetik a kardot; mégis kell, hogy valami legyen a bokor mögött; mégis kell abban valami igaznak lenni, hogy a király is már békére vágyik és utasította kormányát, hogy igyekezzék valami olyan rendet teremteni, mely nemcsak Lányi és Kristóffy elméletei szerint, hanem minden honpolgár szemében is rend.

Fejérváry mai kihallgatása is nagy kardcsörtetéssel jár. Azt híresztelik, hogy a miniszterelnök ma fog felhatalmazást kérni, hogy a képviselőházat újabb összeülése előtt feloszlatassa és valami agya furta kiesztel hosszú határidőn belül új választásokat ki ne írjon.

Jó is lesz ez a feloszlítás, mert különben nagy bajok támadhatnának. Tény az, hogy a királynak joga van a Házat feloszlatni, de nincsen joga örökkön-örökké elnapolgatni. Nagyon könnyen megeshetnék, hogy az ujonnan elnapolt Ház egészben, vagy részben együtt akarna maradni, a mit nyomon követne az erőszakos szétkergetés. Ez pedig már fegyveres forradalom, még ha a fegyvert nem is a nép, vagy annak képviselői használnák.

Eutim szenvedései.

Irta: **Chonoki Viktor.**

Az én Eutim barátom, hogy egy mondjam, Schöber ember volt. A Schöber-butor tudvalevően nappal szék, éjjel ágy. Eutim pedig nappal kishivatalnok volt, éjjel ellenben zenész valami kisebb színházban. Volt azonban Eutimnak még egy tulajdonsága, amivel igen kevés Schöber-szék dicsekedhelik: neken iskolatársam volt.

Eutim életének létalapja természetesen a kishivatalnokság volt, amiért havi nyolczvan forint fizetést kapott, míg a zenészmivoltával csak nagy kinosan tudott naponta hatvan-hetven krajczárt megkeresni. Ebből önként következik, hogy a hivatalát mélyesen megvetette és testestől-lelkestől zenész volt, sőt művész. A haját hosszúra növesztette, pápaszemet hordott (pedig olyan szeme volt, hogy azt is meglátta, melyik köruti házban mennyi jelzőlogteher van,) a nyakkendőjébe tűnek óriási violinkulesot dugott, a mancsotgombjai pedig Liszt Ferencnek egy-egy szömölcsét ábrázolták.

Iskolatársi mivoltunkból kifolyóan hozzám nagyon bizalmasan volt, tudója voltam minden szívbéli és minden hitelügyének.

Ha a feloszlítással egyidejűleg megállapítanák a választások határidejét úgy, hogy a Ház három hónap múlva ismét összeülhetne, akkor a feloszlítás törvényes és alkotmányos volna és ha a választások után a többségre ruháznák a népakarat által szankezionált program alapján a kormányt, a válság a legtermészetesebb uton oldódna meg és expialva volna a mult.

Fejérváry a királynál.

Bécsből jelentik: Fejérváry miniszterelnököt ma délelőtt 11 órakor kihallgatáson fogadta a király, kinél 2 óra hosszáig volt. Hazajövele után a magyar palotában újságírók előtt a következőket mondotta:

— Miután a mult alkalommal részletes jelentést tettem ő felségének a magyar politikai helyzetről és miután azóta a helyzetben változás nem történt, ma csak oly kérdésekben történt döntés, melyek másodsorban jönnek tekintetbe.

A miniszterelnök ma délután 2 órakor utazik vissza Budapestre. Hivatalosan — hangsúlyozva — azt is jelenik, hogy nem lesz minisztertanácskozás, mivel azt akarják jelezni, hogy a helyzet nem változott. A helyzet sulypontja még mindig a koalíciónál van, az az itteni körök meggyőződése.

Jön az abszolútizmus.

Fejérváry Géza báró mai audienciájának döntő jelentőséget tulajdonítanak ellenzéki körökben.

Azt mondják, hogy ezután az audiencia után már csak a legteljesebb abszolútizmus következhetik.

Az abszolútizmust a következő intézkedések vezetnék be:

1. Az országgyűlés feloszlítása.
2. A megyei önkormányzat eltörlése.
3. A bírói függetlenség megszorítása.
4. A sajtószabadság megrendszabályozása.

Egy délután szomorú arccal lépett be hozzám s köszönés helyett így szólt:

— Nem pénzt kérek jöttem.

Ámultan néztem rá.

— Hát akkor mi bajod?

— Haj, nagy, igen nagy bajom van.

— A fogad fáj?

— Ha csak az fájna!

— Elcsaptak? — kérdeztem hűledezve.

— Ha csak az volna!

— Sikkasztottál? — dördültem fel.

— Ugyan hallgass. Nem tudom, mi a manót sikkasztottam volna, hiszen nem biznak rám mást, csak alizarintintát, meg másolópapírost... Szerelmes vagyok.

— Vagy úgy... Kibe?

— A háziasszonyom leányába.

Ismertem Eutim háziasszonyát s a két leányát is: Artemiziát és Oféliát. Artemezia kicsiny, jelentéktelen termetű volt, őt az anyja háziasszonyként nevelte, gazdasszonyként, Ellenben Ofélia magas termetű, imponáló megjelenésű volt. Ő kapta tehát a parádés szerepet. Ő fogadta a vendégeket, ő tanult zongorázni. Ő olvasta Marlitt és Schwarez Zsófia regényeit.

Ennél a családnál lakott Eutim albertletben s a két leány közül egyikbe volt szerelmes.

Debreczen irodalmi élete.

A Csokonai kör választmányi ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 17.

A Csokonai-kör választmánya tegnap este tartotta először ülését a Csokonai házban (Hatvan-utca 23 sz.) immár teljesen és kényelmesen berendezett saját állandó otthonában. Géresi Kálmán Isten áldását kérte az új hajlékra és a Csokonai-kör további működésére. Ezen ülésen jelen valának Géresi Kálmánon kívül Dobieczy Sándor és Komlóssy Arthur alelnökök, dr. Tüdös János főtitkár, dr. Kardos Albert titkár, Könyves Tóth Kálmán, Oláh Károly, S. Szabó József, dr. Nagy Zsigmond, dr. Baresa János, Tóth Béla, Zoltai Lajos, Sinka Sándor, dr. Árvay Béla választmányi tagok.

Az elnök több rendbeli folyó ügy intézéséről tett jelentést. A miskolci írók, Lévy József és társai meghívása megtörtént, s a választás mindennap várhatjuk. A Jókai emlékünnepeyre Lamperth Géza örömmel fog ódát írni, amint erről az elnökséget értesítette, sőt személyesen lejön azon alkalommal. A körbe ismét többen léptek be. Az ülésre kitűzött tárgyak közül legelőször a Kazinczy irodalmi pályázatban részt vett munkákról készült bírálatok olvastattak fel. A kaszinó ezuttal a következő pályakérdéseket tűzte ki: Csokonai lyrai költszetének méltatása irodalmi esztetikai szempontból. Első díj 20, második 12 arany, Bírálok: Komlóssy Arthur, Baresa János és Kardos Albert. Kisebb költői elbeszélés Debreczen irodalmi életéből 12 és 8 arany pályadíjjal. Müfordítás Schiller balladából vagy Lénau költeményeiből. Pályadíj 8 és 6 arany. Bírálok: Szávay Gyula, dr. Nagy Zsigmond és S. Szabó József. Csokonai költszete méltatására 4 pályamunka érkezett be. A bírálok „Dudolj verset“ stb. jellegű munkát dicsegetre s esetleg némi jutalomra, „Az irodalom történet egy nagy temető“ jellegű pedig a második díj a érdemesnek találták.

A költői elbeszélésre beérkezett mindhárom pályamunka olyan gyenge, hogy a bírálok nem tartják kiadhatónak a pályadíjakat. Ellenben a müfordításra kiírt

— S melyiket szereted? — kérdeztem tőle.

— Melyiket szeretem, melyiket szeretem?

— Ne szavald itt nekem Pókaiut, hanem felelj a kérdésekre.

— Nem tudok felelni: nem tudom, melyiket szeretem! Ha Artemizával vagyok, érte epedek, ha meglátom Oléliát, érte lángolok. Nem tudom, melyiket szeretem, de az bizonyos hogy az egyiket — elveszem.

Megszántam a szegény fiut és kezdtem a lelkére beszélni. Erőszakkal akartam minden végzetes lépéstől visszartani.

— Te, — mondtam neki, — tudod-e, hogy a házasság hasonlít némiképen Port Artur várához?

— Hogyan?

— Aki kinn van, szeretne belejutni, de aki benne van, szeretne kijutni belőle.

— Nem értek a stratégiához.

— De értesz a zenéhez. Tehát ne felejtse el, hogy a menyasszony zene, de a feleség hangverseny.

Arra megdöbbsent egy kicsit. De csak egy kicsit, azután így folytatta:

— Nem bánom, akármilyen lesz is. Ne akarj engem lebeszélni, hanem adj tanácsot, hogy melyiket vegyem el.

— Vedd el az anyjukat. Benne meg

pályázat ugy számra, mint belső értékre nézve örvendetes eredménnyel járt. A bírálók különösen kiemelték Lénau „Miska a Tisza partján” című költeménynek sikerült fordítását, amelynek az első 8 aranyos díjat ítéltek meg. A 2. számú „Excelsior” jellegű fordítást (Schiller 1. „Polyrates gyűrűje” 6 darab aranyvaskérlek jutalmazni. Ugyanakkora díjban kívánják részesíteni Schiller „Ibicus darvai”: nak fordítását; de még ha díj nem adatik is ennek, a jelígs levelet akkor is felbontandónak véleményezik.

A leveleket a debreczeni Kaszinó bontja fel; ugyancsak a kaszinó adja ki a pályadíjakat is. A kör választmánya jövő évi pályakérdéseket kitézetni javasolja: I. Tudományos tételre: „A debreceni magyar fűvészkönyv méltatása növénytan és nyelvtörténeti szempontból.” II. Költői tételre a „Irássék a Debreczen irodalmi életéből”, kisebb költői elbeszélés, b. Műfordítás a legújabb (1860 óta) francia irodalom termékeiből.” Némi vita támadt a városi tanácsnak a kör választmányához intézett azon felhívása felett, hogy házalapját, miután a város állandó helyiséget mutatott ki a Csokonai kör számára, bocsássa a város kezelése alá a kulturpalota építése alapja javára.

A választmány a most nyert helyiség berendezése költségei levonásával megmaradt házalapot külön gyümölcsöztetésül átengedi azzal a kikötéssel, hogy a tervezett kulturpalotában megfelelő helyiség jut a körnek, addig is biztosítottnak érvén magát abban, hogy mostani helyiségében háborítatlanul megmaradhat. A kulturpalota céljaira átadandó alap 2000 korona.

Ongyilkosság az István gőzmalomban.

Agyonlőtte magát.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 16.

Az István gőzmalom munkásait munkájuk közben hatalmas revolver lövés zavarta meg tegnap. Csontos József gőzmalmi munkás emelt revolvert maga ellen.

van mindkét leánynak minden jó tulajdonsága

— És minden rossz is.

— Igazad van. Tehát vedd el Artemiázt. A rosszból mindig a kisebbet kell választani.

— De a jóból mindig a nagyobbat.

— Kilószám akarsz házasodni? Akkor vedd el Oféliát.

— Tizennégy centiméterrel magasabb nálam.

— Baj is az! A szerelem nagyobb távolságokat is legyőz.

Ez az argumentum szeget ütött Eutim fejébe. Még mindig leverten, de valamivel mégis nyugodtabban hagyott el, lelkének egyensúlya kezdett helyreállani.

Két hétig nem hallottam róla semmit. Két hét múlva sugárzó arczczal, megborotválkozva és új kabátban állított be hozzám. Tudtam mit jelentenek ezek a jelek s ezért egy cseppet sem csodálkoztam, amikor kijelentette, hogy csakugyan elfogja venni Oféliát, aki már elrebegette a boldogító igent. Azért jött, hogy legyenek a násznagya, jövő vasárnap lesz az esküvőjük.

Az öngyilkosságról az alábbi tudósítás számol be.

Csontos József már régebbi idő óta derék igyekező munkása az István gőzmalomnak, a munkástársai, mint jóra való derék embert szerették. Azt, hogy Csontos József öngyilkossággal foglalkoznék, senki sem sejtette, Nem is árulta ezt el sem magaviseletével, sem pedig kedélyállapotával. Meglepetésszerűen jött tehát Csontos József öngyilkossága Csontos József rémes tettét a kuglizó helyiségében követte el, délután 2 órakor.

Az öngyilkosság megtörténte után a helyszínen megjelent Dr. Balkányi Emil kerületi orvos és konstataálta, hogy a gyilkos golyó 12 milliméteres revolvergolyó, a jobb halántékán furódott be. Bár közvetlenül az agyvelőt nem érintette, mindazonáltal a fej annyira össze lett roncfolva, hogy a lövés feltehetően halálos és Csontos József élete csak órák kérdése.

Intézkedett ezután a közközházba való szállítása iránt. Csontos Józsefet itt azonnal ápolás alá vették, sebeit kimosták, bekötötték és az első orvosi mentő segítséget megadták neki.

Csontos a késő éjjeli órákban is eszméletlen állapotban vonaglott halálos ágyán és minden pillanatban várták halálát. Levelet vagy valamelyes iratot, mely felvilágosítást vetett volna öngyilkosságának közelebbi okára, nem hagyott maga után.

Vakmerő betörés fényes nappal.

Kirabolt üzlet.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 17.

Január hó 8-án a Podmaniczky házban, a mint azt annak idején megirtuk, páratlan vakmerőségű betörés történt. Gróf József esztergályos cég üzletébe hatoltak be a betörők és ott garázdálkodtak. Akkor, hogy a betörők mennyi

— Majd jókor eljövök érted, szólt's elvágatott.

Csakugyan jókor jött, mert vasárnap már hajnali öt órakor beállított bozzám, épen akkor kukorékolt a kakas.

— Meg vagy te bolondulva? — förmedtem rá. — Hajnalban akarsz esküdni?

— Hogyan? Most csak nincs hajnal?

— Nincs? Hát nem hallottad, hogy most kukorékolt a kakas?

— Lehetetlen. Az a kakas rosszul jár. Késik. Már legalább tíz óra.

És nem mozdult, amíg fel nem keltem.

Tíz órakor aztán mentünk az esküvőre . . .

*

És itt kezdődik el Eutim szenvedéseinek az igazi története, az írói logika szerint tehát egészen természetes, hogy én meg itt fejezem be elbeszélésemet. Nem vagyok én humorista, hogy igazi szenvedéseket tolmácsoljak!

Csak annyit jegyzek meg még, hogy Ofélia ötletesen kiegyenlítette a férje és saját maga közt levő természetbeli különbséget. Szarvakat rakott Eutim homlokára.

értékű tárgyat vittek el, pontosan nem lehetett megállapítani. Akkor is ezer koronára becsülte az elvitt értékes tárgyakat. A betörést pont déli 12 órakor hajtották végre, míg a tulajdonos Gróf József ebédelni volt.

Nagy volt tehát a meglepetése, a mikor ebéd után déli 1 órakor üzletét összeforgatva találta és onnan sok tárgya hiányzott. A megrémült kereskedő rögtön a rendőrségre sietett, a hol dr. Boldizsár Kálmán a sürgős nyomozást elrendelte. A vizsgálat azóta lelkiismeretesen folyik, de a tettest ez ideig nem sikerült elfogni.

A nyomozó rendőrtisztviselő már megállapította az ellopott tárgyakat s azt a rendőrség hivatalos körözüvénye a következőképpen ismerteti: a Szécsenyi utca 1. sz. a. levő házban Gróf József esztergályos cégnél álkules se-élyével január hó 8-án déli 12 órakor ismeretlen tettesek betörték és onnan a következő tárgyakat lopták el; 9 darab török tajtékpipa 63 korona értékben, 11 drb. kávéházi pipa 33 kor. értékben, 16 drb. magyar tajték pipa 104 kor. értékben, 3 német tajték pipa 30 kor. értékben, 2 drb. ezüst fedelű pipa 80 kor. értékben, 1 drb. dohány szelencze 3 korona értékben, összesen 367 korona értékű tárgyat.

A rendőrség eme körözüvényét megkapta Magyarország minden rendőrhatalmossága és ez alapon megindult országsszerte a nyomozás. Nem valószínű azonban, hogy eredménye lesz a nyomozásnak, mert azóta a betörők régen tul adtak a lopott holmin.

Zöldi Marci Debreczenben.

Egy amerikai zeneművész szereplése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 17.

Zöldi Marci, a ki a sok reményt tápláló arany sujtásos honvédtiszt egyenruhát hagyta itthon és ment ki Amerikába jobb hazát és életet keresni, ide haza van. Eljött, hogy az új világban keresett boldogsága teljes legyen és meglássa még egyszer, talán utoljára övéit. Ez idő szerint Budapesten tartózkodik édes anyjánál, de e hónap végén 27—29-ig Debreczenbe jön, hogy bemutassa egykori lakó helyének, azt a művészies hegődjátékát, a mit oda át a tengeren tul oly annyira csodáltak.

A református nőegylet hívta Debreczenbe Zöldi Marcit a a zsenialis művészt. E hónap végén ugyanis a jótékony nőegylet estélyt rendez a Bika disztermében, ez alkalommal akarja a nőegylet bemutatni Debreczen egykori fiának művészetét a debreczeni intelligens közönségnek. Zöldi Marci tegnap értesítette a nőegyletet, Debreczenben lakó bátyját Zöldi József dohánygyári tisztet, hogy a meghívást elfogadja és szerepelni fog. Sőt valószínűleg fel fog lépni az egyetem javára február másodikán rendezendő hangversenyén is.

Mindenesetre szeretettel várjuk a magyar zenének oda át Amerikában annyi sok elismerést kivitott ideális profétáját. Zöldi Marci január 20-án az esteli gyors vonattal jön Debreczenbe. Fogadtatására megjelennek barátai, rokonai, s a művész tisztelői.

Szerelmi dráma egy szállodában.

Kettős öngyilkosság.

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, jan. 17.

Halállal végződő szerelmi dráma történt ma a fővárosban. Tegnap este a Hungária-körút 69 szám alatt lévő szállodában megszállott egy fiatal pár. A férfi Weiner Sándor 18 éves borbély segéd, a leány Rózner Gizella 17 éves varrónő volt. Az éjszakát a szállodában töltötték. Ma hajnalban szobájukból két lövés hallatszott.

Betörték az ajtót. A fiatal párt az ágyban egymás mellett fekvé találták. A férfi még a kezében szorongatta a revolvert és mindkettőjük mellén, a szívük felett, revolver lövéstől eredő seb tátongott. A sebesültekhez a mentőket hívták, akik már csak a férfit találták élve. De az is haldoklott. Bevittek a Rókus-kórházba.

A leány szívét furta keresztül a golyó és nyomban meghalt. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a fiatalok közös elhatározással mentek a házba. Az öngyilkosok levelet hagytak hátra, a melyben azt írták, hogy az életben nem lehettek egymásé, tehát közösen halnak meg.

Vármegyénk és vidéke.

Rémes beteglátogatás. Magyarcsékén tegnap este két bekormozott arcú parasztszönyör állított be Korda János jómódu gazda házába. Korda halálos beteg s már a végét járja. A szerencsétlen épen egymagában volt otthon, mikor a váratlan látogatók érkeztek.

A két asszony a betegszobába lopódzott s egyikük odament az ágyhoz. Valami kékes lángot lobbantott fel s furesa hókusz pókusokkal közeledett a holtra rémült beteghez.

— Hallod-e te Korda János, jöttünk hozzád a menyország kapujából, a pokol tornácáról.

— Mit akartok, nyöszörgött a beteg ember,

— Megakarunk gyógyítani. Megsimogatod a balkezeddél a keszkenőmet, ideadsz a kezembe kétszáz pengőt, párnád alá teszed ezt a fűvet és vasárnap mehetsz a misére.

Korda segítségért akart kiáltani, de nem tudott.

A másik némbér is oda ugrott és most már mind a ketten fenyegetni kezdték a beteget, aki a láda fiában lévő 60 forintját oda is adta, mire a kellemetlen vendégek elillantak.

Az esetről jelentést tettek a csendőrségnek. Valószínű, hogy cigányasszonykeoperáltak s a nyomozást ilz irányban kezdték meg.

Brutális mészáros. Tenkéről jelenté: Iszonyu ribilliót okozott Katona Vincze mészáros az ipartestület házában lévő üzletében. Ugyanis összeszólalkozott a feleségével és a szegény áldott állapot

ban lévő asszonyt megverte. A nagy jajgatásra a vele egy fedél alatt lakó Szabó István asztalos mester rendőroket, majd később eszdőroket hivatott, a kik a dühöngő embert valahogyan megfékezték. Már a nyáron egyszer megkötözve kellett Katona Vinczét városháza börtönébe vinni, szintén egy ilyen botrányból kifolyólag és akkor a rendőroknak megfogadta, hogy békét hágy a feleségének. Ugy látszik azonban elfelejtette tavalyi ígérését.

A francia köztársaság új elnöke.

Fallieres az új elnök.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, január 17.

Az egész világ érdeklődése Versailles felé fordul ma, a hol a francia nemzetgyűlés megválasztotta a köztársaság új elnökét Loubet utódját. A fényes méltóság, a melynek fényt a nagy francia nemzet ad, a legsz. bb elismerés azoknak a polgári erényeknek, a melyekkel ebben az óriási államban egy-egy kiválóbb férfi egész életpályáján tündökölt.

Az elnökválasztást heves harcok előzték meg. A republikánus Fallier, s a nacionalista Doumer állottak egymással szemben. *A küzdelem a köztársasági párt javára dőlt el s Fallier került ki győztesen a választásból.*

Az elnökválasztásról a következő táviratot kaptuk:

Versaillesben a francia nemzetgyűlés ma választotta meg a köztársaság elnökét. A választáson 820 nemzetgyűlési tag vett részt, a választás eredménye a következő:

Fallier	449.
Doumer	371.

szavazatot kapott. A köztársaság elnöke 78 szavazattöbbséggel Fallier lett.

Az eredmény különösebb meglepetést nem keltett Franciaországban, mert Fallier megválasztása teljesen bizonyos volt.

Parthivei annak örülnek, hogy nagyobb többséget tudtak összehozni az új elnöknek, mint remélték.

A szenatus tagjai és Fallier háromnegyed 12 órakor érkeztek meg Versaillesbe — Dullmer automobilon érkezett.

Az új elnök azok közé az emberek közé tartozik, a ki aczélos karjával fényes talentumával az ismeretlenségből vágott magának utat szédületes karrierjéig. Egyszerű irnok volt — majd megfuttatta a közigazgatás minden lépcsőjét. Legutóbb Indó — Kinában volt kormányzó. Az új elnöknek nyolcz gyermeke van, a kik apjuk nyomdokain haladnak.

Fallier február 18-án foglalja el Loubet helyét. Addig a régi elnök marad az Elyseeben.

Színház.

Heti műsor.

Csütörtök Lebonnard apó színmű új-donság. B.

Péntek Lebonnard apó színmű új-donság. C.

Szombat Drótostót operette. A.

A Drótos tót. Hosszas pihentetés után újból üdvözölhetjük színpadunkon Strausz bájos zenéjű operettjét, a Drótos tót-ot. Az elmúlt szezonban sokszor és nagyon szívesen szórakozott el közönségünk a kedves operett mellett, melyet a Zilahy társulata holnap egész új bemutatóssal fog színre hozni. A főszerep Zilahyné S. Vilma kezében van.

Bohém szerelem. A vasárnap este bemutatásra kerülő Bohém szerelem bemutatásával már teljesen elkészült az előadó személyzet. Melódikus zenéjű, idillikus kedves jelenetei bizonyára több es-tén át vonzerőt fog gyakorolni a nagy közönségre.

ÚJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

A kormánybiztosok inspekozióznak. Kint az allomasi épület torony szobájában nemcsak nappal folyik a jó darabant szolgálát, hanem éjjente is. Don Quichotte — Boda

Dezső és a másik mester Sanchó Pansa — Tóth János cs. és kir. rendőrfőnök felváltva örködnek éjjelenként a hazára. Nem is annyira a hazára, mint várják szívszakadva a Debrecenbe fél 3 órakor érkező budapesti személyvonatot. Kovács Gusztáv elpáhol főispán megérkezését lesik-várják. Krisztoffy a derék belügyi-darabant utasítására. Teljes diszben éjjeleznek felváltva és hol Boda mester, hol a jó államrendőr költeti fel magát a portásokkal. Egyszóval Kovács Gusztáv, a kit megyefőnökségeért az ég és Debreczen már eléggé megbüntetett jön és uralkodni akar. Érkezését lesi Boda és Tóth Janos nagy buzgalommal. Mert a fináncz főispánnak a nyugdíjért, elvégre ha záptojás és abczugolás közepett is, és a társadalom megvetésével szemben is le kell tenni a „főispáni esküt“, Legalább legyen valami haszna az elveretésnek!

Jegyzői nyugdíjak. A vármegyeházán a nagy csend óta tegnap volt az első ülés. A jegyzők nyugdíjbizottsága ülésezett Wesspremy Zoltán vármegyei főjegyző elnöklése alatt. A bizottság nyugdíjakat folyósított Sáfrány Béláné jegyző özvegyének és Oláh Gyula téglási jegyzőjének. Különösebb tárggyal az ülés nem foglalkozott.

Csalás Wolafka püspök nevével. A löcsei rendőrség, mint tudósítónk jelenti, szédelgés miatt letartóztatta Atlasz Miksa kassai képűg-

Valódi angol rumok, HERMANN J. kávé különlegességi eredeti orosz és kínai teák

üzletében kaphatók
Piac utca 75. Kereskedelmi Bankkal szemben — Telefon 445.

nőköt. Az ügynök bejárta egész Fel-
sőmagyarországot és rászedte a falvak
könnyen hívő népét. Azzal hitegetett
mindenkit, hogy Wolafka debreczeni
püspök megbízásából megrendeléseket
gyűjt szent képre és rózsafüzérre, s
mindenkinek, a ki képet vagy rózsafü-
zért vesz, két bünbocsánatot ígért.
Ígéretét mindenütt a püspök állítóla-
gos bizonyítványával erősítette meg.
Ezen a réven sok megrendelőt szer-
zett és nagy összegű előlegeket vett
föl. Végre a rendőrség tegnap lelep-
lezte a szélhámos embert és letartóz-
tatta.

— **Protestáns estély.** A felső le-
ányiskola második protestáns estélye köz-
bejött akadályok miatt január hó 28-ára
halasztatott el. Az estély most már telje-
sen elő van készítve s az összeállított mű-
sor méltán kielégíti a közönség igényeit.
Az est első és utolsó programpontja az
intézet énekkarának szereplése lesz. Köny-
ves Tóth Kálmán tudós költő pap leg-
szébb verseiből fog felolvasni, még pedig
az est irányának megfelelőleg Krisztus le-
gendákat. Dr. Nagy Zsigmond kollégiumi
tanár tart még felolvasást a nőnevelés kö-
réről. A műsort Hegyemegi Kiss Pál jo-
gásznök szavalata, Sáfrány Irénke zong-
gora játéka és Sáfrány Ida intézeti nő-
vendék énekszámja fogja kiegészíteni. A
protestáns estélynek régi kipróbált közön-
sége van, célja a vallásos kedély és egy-
házi élei és a prot. tanügy iránti érdeklő-
dés élénkítése, ébrentartása. A külön-
böző társadalmi összejövetelek és hang-
versenyek között valóban nagy szükség
van Debreczenben, a hazai ref. egyházi
élet középpontjában ily vallásos estélyre
s közönségünk örömmel láthatja a felső
leányiskola buzgólkodását s nemes célja
mértán megérdemli a meleg érdeklődést
és támogatást.

— **A főispán „ur“ nem jött
meg.** A tegnap esti és éjjeli vonatok-
nál hatalmas tömeg várta Kovács Gusztáv
megyefőnök szuronyos bevonulását.
A „méltóságos“ ur azonban nem ér-
kezett meg. Ugy látszik, hogy a dara-
bant tényleg suttymban fog bevonulni
Debreczenbe. Kiakarja kerülni a zájos
és tüntető „ovációkat.“

— **Osztálysorsjáték.** A osztálysors-
játék mai húzásán a következő nagyobb
nyereményeket sorsolták ki.

80.000	koronát nyert	54915
20.000	koronát nyert	19195
15000	koronát nyert	91300
10000	koronát nyert	15712
5000	koronát nyertek	15297 22604
36809	16184	96147
2000	koronát nyertek	38750 53985
100447,		
1000	koronát nyertek	517 5904 48333
89786	92661	
500	koronát nyertek	1420 2766 4496
7616	12413	16184 16391 18184 20362
20487	23539	25036 25052 25755 26518
32832	33591	39986 43334 48755 50918
52545	53479	56365 60367 65194 67617
69302	69359	71460 73705 74687 75894
76229	77142	77877 79001 81123 82822
85156	86930	87812 91342 92567 96331
96331	99012	106372 103410 103608
106372		

A többi kihuzott számok 130 koronát
nyertek.

— **Oda vannak a narancsok.**
Grünstein Ignác gyümölcsáros kis raktá-
rát Árpád-tér 28. sz. a lakásán tartja.
Tegnap, míg a piacon árusította áruit,

azalatt az idő alatt lakására betörték és
onnan 12 korona értékű narancsát ellopták.
Grünstein Ignác a rendőrség előtt tett
panaszában Poresin Kálmán tanoncra gya-
nakszik. A vizsgálat megindult.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az István
gőzmalom társulat munkásai önképző és
segélyző köre által kétmalom utcái saját
körhelyiségében az „István malom“ sze-
gényebb sorsu munkásainak gyermekei
közül 1905. december havában 26-an téli
ruházattal ellátván, annak költségeihez
a következő nemes szívu adakozók járul-
tak hozzá: István gőzmalom társulat 25
kor. May Andor, Sesztina Lajos, Csanak
József, Szentkirályi Tivadar, Zádor Lajos,
Dalmy Kálmán, Szabó Kálmán, Simonffy
Emil, Lukács Armin, Trnka Gottlieb, Tóth
István, Kernhoffer József, Horváth János,
Bechert Manó 10-10 korona, Mayer Jenő,
Tóth Gyula 20-20 korona, Dávidházy
Kálmán 2 kor. Montay Gábor 1 kor. Mayer
János 1 kor. Falk Armin és Társa 5 kor.
Dresdner Armin 2 kor. Cziffer Nándor 2
kor. Szathmáry Mihály 1 kor. Balázs Ottó
2 kor. Gál Gyula 1 kor. Fráter József 1
kor. Szücs Ferencz 1 kor. Cséka Alajos 1
kor. Glück Izidor 1 kor. Janatka Alajos 2
kor. Tikos István 1 kor. Rhénes Károly
1 kor. Szarukán Sándor 1 kor. N. N. 2
kor. Nánássy Géza 1 kor. Biró József 1
kor. Dömsödi Ferencz 2 kor. Soós János
1 kor. Zsiha Antal 2 kor. Bavlicza Pál 2
kor. Kádár Albert 1 kor. Goldberger Adolf
5 korona. Továbbá a fenti kör által a
Margit fürdőben megtartott Sylveszter es-
télyen felülfizettek a következők: Bavlicza
Pál 5 kor. Paczelt János 4 kor. Zsiha Antal
2 kor. Soós János 2 kor. Sohaff János 2
kor. Koppányi József 3 kor. Varga Ferencz
1 kor. 20 fill. Taskovits József 1 koronát,
mely kegyes adományokért a kör nevé-
ben leghálásabb köszönetét nyilvánítja az
elnökség.

— **Hol a guba?** Tóth Tándor
hajdusámsoni lakos tegnap egyik magán
szállás adónál halt. Délelőtt egy kis dolga
akadt a városban és gubáját más pod-
gyászával együtt a szállásán hagyta. Mire
azonban oda visszatért, sem podgyászának,
sem más holmijának nem volt nyoma. A
meglopott ember a tolvajlást bejelentette
a rendőrségen.

— **Művészestély a póttarta-
lékosok családjáért.** A póttartale-
kosok családjáért rendezendő és az
idei farsang legnagyobb mulatságát
ígérő bál szükebb előkészítő bizottsága
ma alakult meg. Tagjai a helyi sajtó
és művészvilág munkásai, miut akik a
kezdeményezői voltak a mozgalomnak
melyről már városzerte beszélnek.
Az előkészítő bizottság tagjai lettek:
Zilahy Gyula szinigazgató, Than Gyula.
Sipos Béla, Székely Imre, Gáspár Imre,
Békási Jenő lapszerkesztők és Letzter
József. Az előkészítő bizottság egyhan-
gulag a részletes program kidolgo-
zására Letzter Józsefet kérte fel, ki
erre készséggel vállalkozott. A bizott-
ság elhatározta, hogy a mai naptól
kezdve a siker érdekében állandó per-
manenciában lesz. A tervek megbe-
szelésére az első érdemleges ülés ma
csütörtökön lesz a kormánybiztosság
és detektivekre való tekintettel csak a
bizottság által tudott titkos helyen.

— **Ki hát a tolvaj?** Végh János
rendes szokásához híven óráját tegnap is
az asztalra tette. Mig az udvaron kint járt
azalatt az idő alatt egyik besurranó tolvaj
óráját ellopta. A rendőrség nyomoz.

— **Halálozás.** Néhai Bikfalvi Péter
nyugalmazott posta és távirtda szolgál-
szas szenvedés után f. hó 15-én a hely-
béli kórházban elhalt, temetése ugyan
onnan f. hó 18-án délután 3 órakor lesz
az ev. ref. egyház szertartása szerint.

— **Árverés a vasutnál.** A vasuti
kocsikban és állomási helyiségekben el-
hagyott tárgyak, u. m.: bőröndök, táskák,
kalapok, esernyők, botok, ruha és fehér-
neműek stb. Debreczen állomás podgyász
felvételi helyiségében folyó évi január hó
30-án, délután 2 órakor kezdődő nyilvános
árverésen elfognak adatni.

— **A tegnapi halottak.** A tegnapi
nap folyamán a következő halálozásokat
jelentettek be az anyakönyvi hivatalnál.
Juhász János róm. kath. 27 éves, Balogh
István ev. ref. 4 éves, Molnár Sándor ev.
ref. 58 éves.

— **A cipész szakosztály ülése.**
A cipészek teljes szakkosztálya e hó
31-ikén szerdán délután 2 órakor ülést
tart az ipartestület kis tanácstermében.
Az ülésen több igen fontos ügy felett
tárgyal a szakosztály.

— **Halálozás.** Kovács Aladárt, a
Hungária kávéház főpinczérét mélységes
gyász érte. Édesanyja hosszas szenvedés
után ma meghalt. A megboldogultat hol-
nap délután helyezik örök nyugalomra a
debreczeni izr. temetőbe. A mélyen sujtott
nagykiterjedésű gyászoló család iránt álta-
lános a részvét.

— **A februári esküdtzéki
tárgyalások.** A debreczeni kir. tör-
vénszék esküdtbirósága — mint ezt
már megirtuk — ez idei üléseinek so-
rozatát február hónapban kezdi meg,
ülésének két első napjára már ki is
vannak tűzve a tárgyalandó ügyek,
Február 5-én d. e. 9 órakor kezdi
meg az esküdtzék Madarász Sámuel
ellen szándékos emberölés büntette
miatt emelt vád tárgyalását. Ezt foly-
tatja 6-án is. Február 7-ikén d. e. 10
órákor kezdik meg özv. Kovács Sán-
dorné ellen halált okozó súlyos testi-
sértés elkövetése miatt emelt vád
tárgyalást. A tárgyalások iránt nagy
az érdeklődés.

— **Debreczeni ingatlanok for-
galma.** Steiner János és neje Müller
Margit veszik a debreczeni 9285 sz. tjkv-
ben foglalt 200 négyszögöl új osztású
földet Fancsovics Mátyás és nejétől 560
kor. — Özv. Steier Mihályné Rosenfeld
Regina veszi a debreczeni 5621. sz. tjkv-
ben foglalt nyugoti-utca 34. sz. házat
Izsák Gyula és nejétől 8400 kor. — Nagy
Mihály és neje Szabó Juliánna veszik a
debreczeni 1812. sz. tjkvben foglalt 8 hold
700 négyszögöl ondódi földet Kis István
és társaitól 8000 kor. — Ménes Mihály
és neje Losonczy Eszter veszik a debre-
czeni pusztá Kishegyesi 74. sz. tjkvben
foglalt 22 hold 1097 négyszögöl tanyaföl-
det Kis Istvánné Lőrinczi Juliánna és
társaitól 21000 kor. — Balajti Elek és
neje Géri Mária veszik a debreczeni 3965.
sz. tjkvben foglalt 976 négyszögöl Ho-
mókkerti szőlőt Süvöltös Sándorné Ge-
rib Erzsébettől 2000 koronáért. — Grósz
József és neje Rosenfeld Giza veszik a
debreczeni 335 sz. tjkvben foglalt
Csillag-utca 36 sz. házat Debreczeni La-
josné Hoffer Irmától 7000 kor. — Madár
Imre és neje Dalmi Róza veszik a deb-
reczeni 4747 sz. tjkvben foglalt Damjanich
utca 16 sz. házat Bányai Gáborné Boda
Katalin és társaitól 3200 kor. — Tóth
Bálint és neje Buzás Zsuzsanna veszik a
debreczeni 6519 sz. tjkvben foglalt Ho-

mok-uteza 48 sz. házat Németi Istvánné Falusi Vilmától 3200 kor. — Abuozki Mihály és neje Bagi Julia veszik a debreczeni 9227 sztkvben foglalt 2 hold 863 négyzet öl ujosztásu földet Bőszörményi István és neje Monis Juliánától 2000 koronáért.

— **A „Központi Bank“** mint szövetkezet működését már megkezdte. Heti törzsbetét 50 fillér. Egy törzsbetét 100 kor. hit-lre jogosít. A már belépett tagok törzskönyveket az intézet helyiségében (Czégelyház) átvehetik. Ugyanott új tagok is felvétetnek.

— **A Népsegélyző Bank megnyílt.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piacz-utca 42 sz. a, Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— **A „Polgári kör“ bálra, Timár bálra és más iarsangi mulatságokba készülő magyar ruhát viselő ifjúságnak, saját készítésű ezüst sarkantyukat** kézzel tart Szőke Dániel arany és ezüst műves. Gyönyörű kivitelben párja csak 15 forint. Más, e szakmába vágó munkákat is a legolcsóbban készít. *Üzlethelyiség Csapó utca 28 sz. (Régi Szántay féle ház.) Február 1-től üzletáthelyezés 30 sz. alá Deák István ur házába.*

— **Bárony égető készülék kapható Mentse áruházában**

TÁVIRATOK

Király és béke.

Bécs, jan. 17. Bécsben általános a meggyőződés, hogy a magyar válságban a napokban jelentékeny fordulat fog beállni. A béke tárgyalások vezetését az uralkodó maga fogja kezébe venni. Erre pedig az indítja, hogy — a külügyi politika aggasztóan zavart. És megdöbbenve látja, hogy a külügy vezetésében is szomorú állapotok kerültek szőnyegre.

A N. V. T. jelenti, hogy József főherceg látogatása tényleg a válsággal volt összefüggésben. József főherceg a kiszivárgott hírek szerint azt a propozíciót terjesztette az uralkodó elé, hogy egyedül a bölcs és okos megoldás segíthet. Óvatosságot ajánl az uralkodónak.

A N. F. P. ma esti száma jelenti, hogy a külügyminiszter bukása bizonyos. Az uralkodó kinosan látja, hogy egyik bal siker a másik után következik. Az uralkodó tehát a külügyminiszter működésével megelégedve uincs. A miniszter felmentése már csak napok kérdése.

A Zeit ugyanezeket jelenti, és megerősíti a bécsi véleményeket.

Fejérváry Budapesten.

Budapest, jan. 17. Fejérváry darabant miniszterelnöki ügyvivő a Bécsből este 7 órakor érkező gyorsvonattal Budapestre érkezett. A nyugoti pályaudvarról egyenesen a városba hajtatott.

A selmeoi főispán bevonulása.

Selmebánya, jan. 16. Szabó Mihály a selmebányai darabant megyefőnök a szomszéd városból éjjel két órakor érkezett meg paraszt szánon 50 csendőr kíséretében Selmebányára. A selmebányai bányászati főiskola

rektora Fodor dr. királyi tanácsos és Hadács dékán Feférváry távirati intézkedésére sem adtak lakást a főiskola épületében a darabantnak, inkább táviratilag jelentették be lemondásukat. A darabant főispán végre is a csendőr laktanyába volt kénytelen megszállni. A laktanyát a tömeg megostromolta, úgy hogy a csendőröknek szuronyrohant kellett alkalmazni. Az installáció holnap délelőtt lesz.

A koalíció a sor.

Budapest, jan. 17. A budapesti tudósító jelenti, a döntő fordulatok bekövetkeztek. A súlypont a koalíció van. Azt bizonyítja az is, hogy a béketárgyalásokkal ma a koalíció is tüzetesen foglalkozik. Ennek bizonyossága az is, hogy ma este az abrudbányai küldöttség fogadtatása után Kossuth, Apponyi és Bánfy tanácskozássra gyűltek össze. Tárgyalásuk a béke-aktívál volt összekötésben.

Kristóffy fenyeget.

Budapest, jan. 16. Kristóffy belügynök ma kijelentette, hogy abban az esetben, ha a főváros az önkéntesen megállapított adókat nem szolgáltatja be, a tisztviselők ellen büntető keresetet indít.

Kovács debreczeni utja.

Budapest, január 17. Budapesti tudósítónk jelenti: Kovács Gusztáv főispánnak szándéka volt Debreczenbe lejönni és beiktatására vonatkozólag a szükséges lépéseket megtenni. Ez azonban nem rajta mult. Tegnap járt le ugyanis a 8 napi határidő, mikor Kovács Gusztáv fejsebeit megkellett volna vizsgálni. A seb megvizsgálását dr. Minnich és dr. Andreánszky orvosok elhalasztották Kovács orvosa közbelépésére, mert a seb még mindig gennyed. Ennek oka az, hogy a debreczeni orvosok a sérülés körül a haját nem borotválták le kellőképpen. Kovács Gusztáv pedig ma este elakart utazni, de orvosai ezt határozottan megtiltották. Az orvosok közölték Kovácssal, hogy saját egészségének veszélyeztetése nélkül nem jöhet el. Erre Kovács bele nyugodott a változhatatlanba és megállapodott az orvosokkal abban, hogy sebet pár nap múlva megvizsgálják. De pár nap múlva okvetlen jönni fog.

A francia elnökválasztás.

Páris, január 17. Mihelyt a versaillesi választás eredménye köztudomású lett, a szenatus tagjai előzőnöték a disztermet és éljen Fallier kiáltással fogadták az eredményt. A szenatus tagjain látszott az őszinte öröm. Mindössze 26 szavazólap oszlott meg, egy üresen maradt. Az eredményt Ribaut a szenatus alelnöke hirdette ki. Falliert 7 évre választották meg a köztársaság elnökéül, állását február 18-án fogja elfoglalni. A mikor a választásnak vége volt Ribaut meleg szavakban üdvözölte Falliert és átadta megválasztásáról szóló jegyzőkönyvet. Jellemezte Fallier szilárd egyéniségét, dicsérte nemes energiáját. Fallier emel-

kedett hangu válaszában megköszönte a nagy kitüntetést, s azt mondta, hogy Loubet törhetlen hazafias szellemében fog eljárni. A szenatus erre egyhangulag kiáltotta!

— Éljen Fallier, éljen a köztársaság

Fallier 5 óra 20 perczkor tért vissza Ranvier külügyminiszterrel Párisba egyenesen az Elysebe hajtatott, a hol meglátogatta Loubet — a kivel hosszasan beszélgetett, innen a Luxemburg palotába hajtatott. A tömeg mindenfele lelkes ovációban részesítette.

Rudnay kilép a kaszinóból.

Budapest, jan. 17. Fejérváry Géza báró közölte ma Rudnay Béla főkapitánynyal, hogy a királynak egyenes óhajta miszerint lépjen ki úgy az országos, mint a Nemzeti kaszinóból. Rudnay a felszólításnak eleget tett s ma kilép a kaszinóból.

Mulatságok.

A polgári kör bálrendező bizottságának tagjait ezen az uton is felkéri az elnökség, hogy a csütörtökön este 6 órakor a kör társalgó szobájában tartandó értekezletre pontosan és lehetőség szerint teljes számmal sziveskedjenek megjelenni.

Magántisztviselők mulatsága. A magántisztviselők országos szövetségének debreczeni bizottsága e hó 20-ikán este a kereskedelmi csarnokban hangversenynyel egybekötött családi estélyt rendez. A jó sikerűnek ígérkező estély iránt nagy az érdeklődés.

Bohóc estély. Schaff János előnyösen ismert táncztanító február hó 4-én vasárnap este a „Korona“ czimű tánczteremben nagy álarozos és jelmezes bohóc estélyt rendez. Az igen érdekesnek ígérkező estélyre jegyek előre válthatók Prelovsky András, Pintér Gusztáv üzleteiben és a „Korona“ vendéglősnél.

Törvénykezés.

Egy nagyszabású betörő. Fialakora daczára, sok bün terheli a lelkét Arany Lajos házi cselédnek. Még a mult év július havában történt, hogy gazdája Juhász József ablakát betörte Nyiregyházán. Azon bemászott, feltörte a szekrényeket asztalokat és sikerült is vagy 140 korona-pénzösszeget ellopnia. Ezzel a fővárosba szökött fel. Ott szintén sikerült Horvics Andrásné szállásadónéjától, pénzeszekrényét feltörni, 160 koronát ellopnia. Ezen újabb büntette után a fővárost ott hagyva Hadháza állott be cselédnek és Nagy Dániel gazdája lakásába szintén betört egy örizetlen pillanatban, a honnan ismét jókora pénzösszeggel sikerült meglépnie. Elszámálhatatlan az a sok apróbb lopás, mely nyomja lelkét. Végre mégis rajtavesztett és a törvényszék elé került. A debreczeni törvényszék tegnap vonta felelősségre Arany Lajost. A vádlott tetét beösmerte és az igazságszolgáltatás egy évi és két havi börtönbüntetéssel sújtotta a fiatal gonosztevőt, mely ítéletben a vádlott megnyugodott.

Két hét egy vasuti jegy miatt. Hatóság elleni erőszak vétségével volt vádolva Nagy Ferenc hajduböszörményi paraszt gazda. Még a mult év tavaszán történt, hogy Nagy Ferenc haza akart

utazni Bösörménybe, de mikorára a Hatvan-utcai állomáshoz ért, már éppen indult a vonat és Bodnár Lajos vasúti őr a jegy kiadását megtagadta. Nagy ezen feldühödve, neki ment a kötelességét teljesítő őrnek és azt agyba-főbe verte. Ezen tetteért a törvényszék tegnapi vádтанácsába két heti fogházra ítélte Nagy Ferenczet, melybe az belenyugodott.

A kabát tolvaj. Három évvel ez előtt kora tavaszán történt, hogy Nemes József péklegény Ozga Antal gazdájától egy téli kabátot ellopott és a reá bízott pénzt is elsikkasztotta. Ezért ma vont a felelősségre a törvényszék Nemes Józsefet és minthogy tettét töredelmesen bevallotta, a törvényszék dr. Otáh Miklós törvényszéki bíró elnöklete alatt három heti fogházra ítélte a vádlottat. Az ítélet jogerős.

Közigazdaság.

Terménytőzsde.

Schwarz E. Debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest 1906. január 17.

Készaru üzletelen, határidők szilárdan indulnak, a nap folyamán ellanyhultak.

1906. októberi buza	16 78—80
1906. áprilisi buza	17.10.—12
októberi rozs	—
1906. áprilisi rozs	13.96—98
októberi zab	—
1906. áprilisi zab	14.48—50
1906. májusi tengeri	13 68—70
1905. júliusi	—
1905. aug.	—
szeptemberi	—85
1906 szeptemberi repeze	28 80.—00

REGÉNY-CSARNOK.

A hetes számú zárka.

92. Bűnügyi regény.

— Ezt akartam tudni. Most tudom, hogy mi a teendőm, Abból a levélből, a melyet az imént küldöttem, megtudhatta, hogy a gyilkos leleplezése nemsokára megtörténik. Számíthatok ezen alkalommal segítségére?

— Ez magától érthető.

— Minden rendelkezésemet pontosan feltűnés nélkül végre kell hajtani, tíz óra-
kor mindeki kijelölt helyén legyen. Ime átdok önnek egy levelet Gardener részére.

Ma este kezéhez kell juttatni, de megjegyzem nem korábban, mint néhány perccel az indulása előtt.

— Nagyon helyes, habár azt hiszem hogy e pillanatban ő másra gondol, épp úgy valószínű, hogy herceg Liprani sem lehet messze.

Murderné különös mozdulatot tett aztán így szólt:

— Oh ami a herceget illeti, az az én dolgom.

— Hogyan?!

— No de ez nem tartozik ide. Önnek meg vannak a maga utasításai, gondoskodják arról, hogy a legpontosabban legyenek teljesítve. Ha azután dolgaink sikerülnek, úgy nem fogja megbánni, hogy érdeklünkben annyit fáradt.

Buvad meghajította magát és eltávozott. Alig távozott, a szobaleány névjegyet hozott be, melyen Liprani herceg neve állott.

— Bocsássa be, szólt Murderné.

Ez a látogatás épen kapóra jött. Liprani belépve egyenesen a ház urnójéhez ment. Murderné szomorú mosoly kíséretében nyújtotta kezét, melyet ez szenvedélyesen megesókolt. De Murderné hirtelen

kirántotta kezét, mintha a herceg ajkai megégették volna.

— Nagyon helyesen tette, hogy meglátogat most. Ha ma nem jött volna el, úgy kérttem volna, hogy holnap látogasson meg. Láthatja, hogy nyíltan beszélek; a helyzet komoly és azt hiszem mindkettőnkre káros volna, ha nem úgy cselekednénk mint kellene. Ép az imént, ijesztő hirt hallottam!

— Miféle hirt?

— Az Ön párbajáról!

— Más semmit?

— De hát ez borzasztó!

— Dehogyan is. Biztosíthatom, hogy ez nem első ilyenemű kalandom és mondhatom egyáltalán nincs oka nyugtalanodni.

[Folytatjuk.]

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Bérlet (A)

Bérlet (A)

Debreczen, csütörtök, 1906. január hó 18-án: Ujdonság.

Lebonnard apó.

Színmű 4 felvonásban.

Nyíltér.

Menyaszonyi-selyem

65 krtól 11 frt. 35 krig métere minden színben Bérmentve és elvámolva házhoz szállítva. Gazdag minta választék forduló postával. Henneberg-selyemgyára Zürich.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Francia

Flanell

tiszta gyapju
méterenként

50 krajczár

Oriási választék.

Horváth János

gőzfűrészes telepen

vágott tölgy tűzifa

100 kilogrammonként

75 kr-ért

kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

Férfi ing sima 1 frt, hajtásos 120 krtól.

Alkalmi tárgyak.

Női ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, dísz kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, fekete dísz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, női- és gyermek reform és empir kötények, fiú- és leány fehérneműek óriási raktár. Plüss, bársony, zsenília, kasmir, posztó és flanel kendőkben dúsz választék. Az idény előhaladtával az összes téli áru cikkek tetemesen leszállított árban árusítanak el.

Doszpoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Gallér 12 krtól, kézzel 20 krtól.

Selyem és Püsz sál 120 krtól.

Téli női keztyű és harisnya 20 krtól.

Csődálatti kiárulás!

Rózsa Lajos csődtömegéhez tartozó áruk, ugymint: női-, leány- és gyermek felöltők, kalapok stb., Január 14-től kezdve, a Bazártéri üzlet helyiségében, beszerzési áron alól kiárusítatnak.

Dr. Borsovay Jenő,
csődtömeggondnok.

A város legforgalmasabb helyén
egy üzlet
más vállalat miatt
azonnal is átadó.

Czím a kiadóban.

1799/1905. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 3274/3—1905. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Ranunkel H. és Fia részére Friedmann L. debreczeni lakostól 1284 korona 90 fillér tőke, ennek megítelt 6% kamatai és eddig összesen 94 korona 72 fillér perköltség erejéig 1905 év december hó 2 án bíróság lefoglalt és 1699 korona 10 fillérre becsült butorokból álló ingóságok 1906. évi január hó 23 án délután 3 óraker kezdetét veendő és Badogos-utca 6 szám, folytatólag József kir. herceg-utca 58 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1905. évi december 31-én.

Oláh Géza bírói kiküldött.

Apró hirdetések.

1) szög 40 fillér, szontal minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszholni csatolni.

Köhögésnél legjobb cukor a Borsy-féle permetefü cukorka. Kapható Jóna és Jóna drogueria, Budai cukrászda és minden jobb fűszerüzleiben.

„Tiszti szivarka hüvely” valódi Egyiptomi „Verge” egészségügyi papirból minden darab beszórt nicotin fogóval ellátva csakis Merklinél kapható Fűvészkert-u. 14. Telefon 374., mert ott van a világhírű „Progress” egészségügyi hüvely gyár fűraktára s csak ott kapható 100 db. Tiszti hüvely 10 kr. Rákóczy 14 kr. Ambre 12 kr. Kling 8 kr.

Homokkert II. j. 169. számú ház 320 négyszögű szőlőterülettel, jövedelmez 500 koronát, 5000 koronáért szabad kézből eladó. A vételhez csak 1400 korona szükséges. Értekezhetni lehet a tulajdonossal Homokkert I. járás 34. szám. alatt.

Férfi és női ruhákat legjobban tisztít és javít Elek András Egyháztér 3. szám.

Napbarnított arcokra legjobb a „Fáy krém” mely hó fehérré, bársony puhává és üdévé teszi az arcot. 1 tégely 1 korona, hozzá való szappan 1 korona, kapható **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerésznél Kossuth-utca, „Arany egyszervu” gyógyszerház.

Miklósné és Társa (börönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagyüzemmel. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferekben, saját gyártmányú utazó, piaci és iskola táskákban, kézi láskák, szivar-, cigareta- és dohány tárcákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltenek.



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjótányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L. debreczeni első Elektrotechnikai vállalata** Kossuth-utca 1. szám az udvarban.) **Villamos felszerelések, zseblámpák, kerékpárok és alkatrészek** raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon szám 168.

Molnár Jenő fűszerkereskedő Piacz-utca 12. sz. (Stenczinger ház) ajánlj 1 liter szalon petroléumot 16, 1 nagy üveg Brázay féle sóborszesz 90, 1 kis üveg Brázay-féle sóborszesz 45, 1 ko vegyes tea sütemény 75, 1 ko Családi Cuba kávé 130, 1 dg „Molnár” féle tea keverék 06, Óriási maróni 20 kr. Mindenféle rumok és likőrök a legolcsóbb árban.

Regények, disz művek, mindennemű könyvek új és használt állapotban potom áron kaphatók Harmathy könyvüzletében Fűvészkert-u. 14. Regiségek megvételnek. Könyvek részletfizetésre is kaphatók. Telefon 374.



Gummi és rézbélyegzők, festékpárna, pecsétnyomó, számozógép és izléses nyomtatványok legelőnyösebben beszerezhetők az Első debreczeni rugyanta-bélyegző gyár és nyomdában Simonffy utca 5. sz.

Hirdetés 100-ól száraz egyéves Bükkfa eladó Biharmegyében a Margittai vasuti állomás közelében. Értekezhetni Szabó Istvánnal Margittán, Kis-utca.

Egy négy löerejű Cleyton és Sutlovort gyártmányu sinrendszeres gőzgép Hajdu-Tégláson eladó, Szegedi János gépésznél.

Kitűnő borok. Asztali ó bor 1 liter 32 kr. Magyaródi ó 1 liter 40 kr. Szegszárdi vörös 1902. évi 40 kr. Szegszárdi vörös 1900. évi 48 kr. Magyar pezsgőbor 1 üveg 120 kr Kontsek Gézánál Főútlelet Kossuth-utca. Fióközlet Csapó-utca.

Csekély heli vagy havi részletekben beszerezhető Kaiser Salamon Debreczen legnagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. Vászón, Kezsműáru, férfi és női készruhák, felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiu és leány öltönyök, tükrök, képek és nádszékkek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási választék. Tisztviselők, hajduk, rendőrök és gyári munkásoknak 15 százalék áron engedmény.

Egy kg. családi kávé 1 frt 20 kr. 1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 liter ezerjő bor 36 kr. 1 deka narancs mandarin tea 5 kr. 1 kg. hordós káposzta 12 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr Kertész Miklós fűszer- és csemege üzletében Csapó utca kenyér-piacz sarok.

Középiskolai tanár néhány magánórát elfogad. Czim a kiadóhivatalban.

Makulatura papir, felvágatlan olcsón kapható a kiadóhivatalban.

Az Alföldi takarékpénztár DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattalá mellett.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdéi megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénztintézetek részvényeire.

Értékpapírok,

érecpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes

csoportbeli váltók leszámítolása egyetemleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktárába és azokra előleget is nyújt.

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál az intézet ügyvezetője.

Telefon 335.

Telefon 335.

NAGY LAJOS irodája

Debreczen, Csapó-u. 13.

Hivatalos órák d. e. 8—12 lg. d. u. 3—7-ig.

Aki magát nagykoru itani óhajtja! Aki még katonai kötelezettség előtt áll és nősülni akar! Vagy aki iparengedélyt akar szerezni! Az forduljon Nagy Lajos Ozmány-szerző irodájához. Csapó-u. 13. sz.

Szakavatottságon és feltétlen megbízhatóságon mellett legfényesebben tanuskodnak: Debreczen város polgármesteri hivatala, Törvényszék, Vizsgálóbíró-ság, kir. Árásbíró-ság, dr. Kardos Samu, dr. Szöllős Dezső és dr. Király Péter ügyvéd urak által kiállított szolgálati bizonyítványaim, aholis több mint 10 éven keresztül működtem, mint fogalmazó segéd.

Névmagyarosítási ügyek és pályázati kérvények szerkesztése elfogadtatik! Remington gépemen mindennemű írásmunkát jutányosan készítek több példányban is. Amerikába utlevelet megszerzek!

Szőlővessző

A világhírű

„Delawáre”

adja a legjobb bort!

A phyloxeraának ellent áll!!
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok

mérsékelt áron kaphatók!

|| Nagymennyiségű sima és gyökeres Delawáre vessző eladás. ||

Czim:

Szigyártó és Takács

szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: **Alsó-Segesd.**

Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy m.

1906. Farsangi idényre
ajánljuk

a legdíszesebb báli kelméinket. 120. cm. széles fehér és színes francia batiztokat. **Selymek: Christalln, Radium, Pongonette, Tafft-messaline, Lyonnais** divatos bau színekben.

Egyes beosztott, féllg kész, himzett-batizt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb Selyem és csipke s ák, legyezők, báli köztűz, fehér és színes áttört harisnyák, nagy választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Vászón, divat és szőnyegáruház.